

# 盐城晚报小记者走进盐都台创园蓝甜莓园 亲手采摘蓝莓 体验“莓”好生活

□记者 洪为亮/文 周春斌 汪雪霞/图

随着气温攀升,被誉为“浆果之王”的蓝莓也迎来了成熟采摘季节。6月3日上午,80余名盐城晚报小记者分乘两辆大巴来到盐都台创园蓝甜莓园,学习了解蓝莓知识,亲手采摘蓝莓,深度体验劳作的辛苦与快乐。

进入园区,穿过一条郁郁葱葱的通道,来到蓝甜莓园,映入眼帘的是一大片翠绿的蓝莓树,枝头挂满了一串串可爱的“蓝精灵”。小记者们面对这些“蓝精灵”格外好奇,在园区工作人员的带领下边参观边听介绍。工作人员还通过图文并茂的课件、生动有趣的言语,从蓝莓在我国的分布、营养价值、生长过程、人工种植和食用方法等方面进行了详细的讲解,令小记者们受益匪浅。

由于是周末,蓝甜莓园里处处人头攒动,园区还专门邀请了乐队现场弹奏助兴。听了对蓝莓的介绍后,小记者们每人领到一个果篮,走进采摘区自行采摘。进入蓝莓园深处,一株株蓝莓树被沉甸甸的果实压弯了枝头,凑上前,就能闻到独特清新的果香味。小记者们三五成群一起采摘,面对诱人的果实,随手采一把新鲜的蓝莓,也顾不得深蓝抑或仍旧泛着青、透着红,一股脑儿地往嘴里塞,很快被这爆浆的爽口感给惊呆了,又忙不迭地往嘴里送果子。也有大一些的小记者穿梭在蓝莓树间,有意识地精挑细选颜色最深、最甜的蓝莓送入口中,或放进小篮。不久,许多小记者的果篮就堆得满满的。那些个子小的小记者,或请熟悉的同学帮忙采摘,也有的在带队老师的帮助下把果篮装满。

工作人员指着那些带着白粉的串串蓝莓告诉小记者,刚摘下的蓝莓表面都带有一层白霜,这并不是脏东西,而是蓝莓自然产生的果粉,营养丰富,是蓝莓新鲜与成熟的标志。蓝莓富含大量的花青素、多种维生素和矿物质,是被国际粮农组织列为人类五大健康食品之一的浆果之王,非常健康,可经常来采摘食用。

采摘结束后,小记者们提着满满当当的蓝莓篮子合影留念。园方还为每位小记者准备了一份精美的礼品和一朵刚剪下的玫瑰花。小记者们喜笑颜开地踏上了返程之旅,准备和家人分享今天的收获。“蓝莓真好吃,我以前不知道蓝莓是这样种的,现在知道蓝莓要靠叔叔阿姨们的悉心照料才能长大,我会更加珍惜劳动果实。”北师大盐城附属学校一(4)班小记者刘芷含感慨地说。

通过此次活动,小记者们不仅学到丰富的知识,更体验到现代农业科技生活的付出感与收获感。不少家长表示这种形式新颖的劳动教育活动很有意义。

